

# 華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第一一七七號  
校刊·非賣品

社址：中國文化學院 編輯室：二二三

發行人	喬寶泰
社長	郭榮
副社長	高崇
編輯	公關
印刷	印刷
發行	發行

## 慶祝校友返校節 地質調查成果展

### 自本月十日起，在華岡博物館展出

(本報訊)本校海洋學系及研究所為慶祝校友返校節，從本月十日起在華岡博物館，展出他們在台灣東部、北部地質調查的成果。

海洋研究所林朝駿教授及研究生陳信茂，利用暑假期間，赴台灣東部及南部一帶，作為期約二個月的地質復查，礦產資源的調查和台灣東部海岸重砂採樣工作，足跡遍及台灣東部，南投各地與風景美麗的東台灣海岸。尤其著重於東部台灣的第三紀岩層，希望從石灰岩層，大成岩接觸變質帶，能夠發現新的貴重金屬礦脈或礦產，獲回了許多寶貴岩石標石。



圖為地質調查所研究之石門勘察海洋

(本報訊)為發揚對德文之興趣，增進對德國之認識，提高德文之說寫能力，德文學社將於近日內舉辦一連串的學藝競賽。此次的學藝競賽內容包括演講、作文及朗誦，分兩次進行，作文比賽定於十一月二十五日舉行。演講，朗誦

## 德文學社 學藝競賽

此次展出分三個部份：一、為普通地質調查採樣二、為礦產資源三、為工作照片。歡迎全校師生及返校校友參觀。

## 復興中華文化 哲學系主辦演講

(本報訊)為發揚中華文化，增進對中國之認識，哲學系將於十一月十三日上午十點，在國父思想教室由女崇一

十一月十三日上午十點，在國父思想教室由女崇一

國父思想教室由女崇一

## 華岡郵展 今日推出

(本報訊)華岡集郵社為慶祝雙十校慶暨配合建堂八十週年紀念，將於今日推出四天假大郵票展覽。郵票展覽包括：國父與總統勳業、國父與故宮古畫、古物郵票和近期中郵票。

## 加菜

(本報訊)為慶祝校友返校節，國父誕辰紀念日，第一餐廳特於本月十一日中午加菜。包伙每人加四分之一之香酥鴨，客飯每人加一份油炸蛋。

## 每日一箴

立肅即立歌國唱聽，所場會集在  
To stand at salute immediately, as the national anthem was sung or heard in public.

供提會分會復文院本

## 新生盃足球賽 場邊觀戰

(本報訊)新生盃足球賽自本星期二開始進入決賽階段，男籃進入決賽的有畜牧、海洋、英文及城區部四隊，女籃有家政、市政、戲劇及城區部。女排進入決賽的是文學、家政、觀光、東語、男排是經濟、新聞、畜牧、勞工。男足則為企管、建築、化工、戲劇。

## 本月十七舉行 秋季運動大會

(本報訊)本校六十三年度秋季運動大會，定於本月十七(星期日)上午九時卅分舉行，由創辦親臨主持揭幕典禮，並邀請歷屆院長及各界貴賓參加。當日定為校友返校日，上午十一時在大思館五樓華岡同學會設有雞尾酒會，招待各屆校友及眷屬。

## 戶口校正

(本報訊)據總務處表示：由於本校近日將辦理戶口校正，凡僑生、榮民、助教、職員之戶口在學校，而學歷欄、職業欄有錯誤者，需在本月十日(星期日)以前攜帶身份證至總務處找甘蘇小姐辦理更改手續。

## 服務台

△市政二田識恩遺失經濟學教科書(施建生著)及筆記簿一本，盼拾獲者送至市政系辦公室。  
△新二林秋琴於大義館遺失眼鏡一副，請拾獲者送至本報。  
△物一陳清塗遺失公車票在大思館，拾者請送至倫五二五室。  
△美一爾德在大成館附近遺失一卷膠卷，盼拾獲者送至大倫五四〇室。  
△海四薛進城遺失咖啡色皮夾一個，於大思館附近，內有車票及重要文件，拾獲者煩送至本報。

入秋後的華岡將是風雨交加的天氣，室外運動的機會非常少，然本校的體育性社團大部份都是在室內活動，所以同學應善加利用，健美運動可以說是冬天最好的室內運動之一，本社的目的就是提供給同學鍛鍊健康強壯的身體。

由於部分國人輕視體育，認為四肢發達者，頭腦必簡單，尤其認為「堂堂一個讀書人更不該滿身一橫一肉」。據教育部今年調查大學生健康情況普遍低落，實值我們三思！從民國「五四運動」以來，國人普遍覺醒，咸認「強國先強身，身強國自強」，尤其是一些大學生，如滬江的趙竹光首創「健與力」月刊，痛陳國人體格健康必需大力改善，如今讀來仍令人熱血沸騰，稍後有復旦大學經濟系柳顯菴同學當選民國以來第一位健美先生——「上海先生」給予國內大學生影響最大！

## 健美運動在華岡

社會上一般人都抱著「健」於藥丸，得「美」於粉黛，從每天的大眾傳播工具所宣揚中就可看出。然高級知識分子不但在學識上領導社會，更應在身體上超越一般人。正如四十年前大學生們的口號：「哲人的頭腦，詩人的熱情，野人的體格」！健美運動(Bodybuilding)主要是利用基本的槓鈴和啞鈴動作中產生的抵抗力施諸於肌肉，使肌肉受刺激而長大。一般人渴望的潤肩、厚胸、粗臂、寬背都能在合理的鍛鍊程序中迅速獲得，一般人提到舉重、重量訓練，好像身體是非舉極端重量不可，其實是因大不了解所致，健美運動是採用「漸進式超負荷」(progressive overload)為方法；例如練胸肌：首先要做「深膝蹲」使肺活量增大，再做「過頂舉」(pull over)擴大胸腔，然後才做「臥推」(Bench press)，共三組，每組八次到十二次不等，視各人體力而定。所以健美運動是最合乎科學的運動，一般人看到的是走江湖式的鍛鍊，便積非成是異口同聲反對練舉重、健美。我們熟悉的「中國泰山」王邦夫先生，他的手平衡技巧實在令人嘆為觀止，去年的美國先生保羅(Paul Hill)百公尺跑十秒六正。健美比賽在歐美都納入政府組織，在美國是「業餘運動聯盟」(A.A.U.)相當我們的全國體協。大學中體格比賽更是矚目皆是，例如今年的「美國大學先生」就是由著名的南加州大學藝術系的吉姆(Jim Privette)所當選。

在國內青年一窩風追求歐美的髮型、牛仔褲之餘，實應「捨末逐本」下點功夫在自己的身體。本社性質在國內大學中是唯一的，因此參加同學並不多，但器材是足夠的，理論是最科學的，服務也最熱忱，體重過重或過輕、虛胖或瘦弱皆有合理的程序來改良，只要有恒心，半年必見效，一年定改觀，活動是週二、四、六下午五時至六時大義館健身房。

## 訪「生物微變聚假說」倡導者

### 徐哲萍博士

### 談人類進化問題

最近報紙及電視上報導幾位考古學家已發現了三到四萬年代間的人類化石遺跡。而這項發現將可能推翻以往我們對人類淵源方面的某些見解及看法，這真是一個驚天動地的新發現，無論對於人類思想及科學上都將是劃時代的學術革命事件。按舊約聖經，人類乃神所創造；按達爾文學說，人類是由猴子進化而來(猴子或由更低等動物進化而來)。而由美、法及衣索匹亞所聯合組成的遠征隊隊員，則在衣索匹亞東方的中央偏遠地區，靠近愛娃娃河附近發現人類部分顎骨，由放射線檢驗大約有一百五十萬年。這些最近所發現的化石，包括有一個完整的上顎並且牙齒齊全，另有半個上顎及半個下顎也都有牙齒在上面。此一探險隊宣稱：「所有先前影響到我們人類的一些原始世系理論，均需要全部加以修正。因此我們必須否定許多現存的理論，並要對人類的淵源可以追溯到四百萬年以前的可能性加以考慮。他們認為人類與猿人乃兩個不同系統。一般認為：真人——人類——最初開始時都是一種直立人類的，這種直立人類可能與另一類叫做類似猿類者同時並存。而現代人則是經過進化再進化演變而成的。此一發現使達爾文人是由猿猴進化之學說根本動搖！為此記者特走訪對人類進化問題有二十年研究歷史且曾留醫之國際生態學會會員徐哲萍博士作一番解說。

徐博士隨即翻閱其著作「統觀子」第一百五頁最後一行以示記者。「統觀子」曰：「人則人矣，人不能由猴子變來。生物與始祖可能有些許微變，如始祖馬之於現代馬也。但馬則馬人則人也。馬非可以變人矣。」更示其心得所集即將出版之「落英繽紛錄」第一五八則「論進化論調之危險」及第三五七則例二「徐氏生物微變聚粗形假說」一條說：「生物之形成可以發生微變，但有其限度，因之蟲不變牛，馬不變人也。」徐博士很高興與此次東非考古之發現證實了他的假說。徐博士述及二十年前，即不滿進化論之說，反覆思考生物究係物從其類抑自然進化？於參考了許多文獻及本其行醫心得大約於民國五十六年師大畢業業瑞芳國中實習時創立了生物微變聚假說(是年亦創立了徐氏星形形成假說)。主要論點生物尤其高等生物並非從低等生物進化而來，突變只能發生在較下等之生物，然由於氣候、地理環境、適應能力……等因素，生物包括高等生物可以產生微變。如始祖馬極小，而蒙古馬則壯大。人有白、黃、黑、紅、棕、棕及長相、體型之差異，大抵均由氣候、地理環境、食物……等因素影響而成。最古之人類如所謂直立人類，可能就有膚色上之差別。人與猿猴非同類，只是在生物學上為方便起見共屬靈長類罷了。進化之說雖不能完全否認(如鳥之轉化)，但有其限度。人，雖然晚出(比顯花植物更晚)，直至新生代上新世，始出現人類，但人一開始就是人，其後人類在膚色上、體型上雖有微變，然而與原始人大致相同，人與猿猴不同祖先；莊子以為馬生人(莊子至樂篇)，固誤；(參見徐著「莊子齊物論抉微」第四四至四五頁)達爾文以人係低等生物進化而來，尤其荒唐！然其科學之外衣非有證據不易撕破，即今撕破之，誤世人誤人非淺矣。

徐博士表示以仁愛之觀點言，人類進化理論之獲得匡正於世道人心大有裨益。(本報記者 朱世蕙)

## 中日關係時事有獎測驗

中日問題研究社舉辦

- 為慶祝校慶，中日問題研究社與學生生活中心舉辦日本政情形勢有獎測驗，由問題中讓同學初步瞭解日本，並收「知己知彼百戰不殆」之效果。答案請寄交莊C318、倫310、日二鍾從定收，於十一月十七日截止。取十名贈予獎狀及獎品。
- 問題：
- 1.日本何報現正連載「蔣總統秘錄」中日關係八十年之證言
  - 2.中日斷交時為①一九七二年八月廿九日②一九七三年八月廿九日③一九七二年九月廿九日④一九七三年九月廿九日
  - 3.政府遷台後於民國①四十四年三月十五日②四十四年四月廿日③四十五年四月十五日④四十四年四月十五日由我駐日大使董顯光與日外相重光葵簽訂中國空運臨時協定，確定了日本新憲法規定參院議員任期六年，每①①②③④④五年改選半數。
  - 4.日本此次於七月七日日本參院選舉是為第①八屆②九屆③十屆④十一屆。
  - 5.此次於七月七日日本參院選舉是為第①八屆②九屆③十屆④十一屆。
  - 6.刊載「田中角榮研究」其金脈與脈的雜誌①文藝春秋②富士晚報③正論月刊④產經新聞，而引起了日本朝野的巨大風波。
  - 7.現任日本大藏大臣的是①福田糾夫②大平正芳③中曾根康弘④前尾繁三郎。
  - 8.日本修正憲法須國會①②③④通過。
  - 9.日本現有黨政①自民黨、社會黨、共和黨、民社黨、工黨②自民黨、社會黨、共產黨、公明黨、民社黨③自民黨、民主黨、共產黨、自由黨、公明黨④自民黨、社會黨、公明黨、青年黨、自由黨等五派及無黨派。
  - 10.自民黨中間四小派是以①椎名悅三郎、三木武夫、福田糾夫、船田中②河野謙三、灘尾弘吉、中曾根康弘、石原慎太郎③橋本登美三郎、二階堂進、灘尾弘吉、船田中④椎名悅三郎、水田三喜男、石井光次郎、船田中等四人為中心。
- 系級：姓名：